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KAVRAMI




BU KONUDAN COZECEGIMIizZ SORU SAYiISI




= Herhangi bir seyin 6,02 - 102 tanesine 1 mol denir.

= Atom, molekul gibi cok kuguk tanecikler disindaki
seylerden bu kadar ¢ok sayida bulmak mumkun olmadigi
icin mol kavramini sadece kimyada kullanilir. Mol kavram
olarak deste veya duzineden farki yoktur: nasil ki 1 deste
10 tane, 1 diizine 12 tane 1 mol de 6,02 - 10%° tanedir.

5 6,02-10% e Avogadro sayisi denir ve N, ile gosterilir.




Avogadro ayni sartlarda (ayni basing ve ayni sicaklikta)
esit hacimdeki gazlarin esit sayida tanecik icerdigini
belirlemistir.

Avogadrodan sonra bilim adamlari yaptigi galismalarla

belirli bir hacimdeki tanecik sayisini olgerek
6,02214199 - 102 tane olarak hesaplamiglardir.

Bu sayilyl gunumuzde yuvarlayarak 6,02 - 102 olarak
kullanmaktayiz.

Bu sayiya bu konuda ¢ok fazla galisma yaptigi igin
Amadeo Avogadro’nun anisinda Avogadro sayis! adi
verilmistir.

Uluslararasi birim sistemine (SI) gére 12 g karbon

atomunun igerdigi atom sayisina 1 mol denir.




- TANE - ATOM ILiSKISI

= 1 Mol madde 6,02 - 10% tane yapitasi igerir.

=z Atomik maddelerin 1 molu NAtane atom igerirken,
molekuler yapili maddelerin 1 molu N, tane molekul igerir.

Dikkat edilmesi gereken nokta bilesikler veya molekuler
yapili elementler birden fazla atomun birlesmesi ile
olustugu icin bu maddelerin 1 molliinde 1 molden daha

fazla sayida atom bulunur.




1 Mol Fe :
Demir atomik yapil bir madde oldugu i¢in 1 mol demir:

6,02 . 10% tane atom igerir.

1 Mol O,:
Oksijen molekduler yapilir bir gaz oldugu i¢in 1 mol oksijen gazi :

6,02 - 10°° tane O, molekiilii,

12,04 - 10 tane O atomu igerir.
Yani 1 mol O, gazi 2 mol atom igerir.
1 Mol H,O:

Su birden fazla atomun birlegmesi ile olusan bir bilegik oldugu
icin 1 mol su:

6,02 - 10°° tane H,0 molekilli,
12,04 - 1023 tane H atomu,

6,02 . 10?3 tane O atomu,

toplam 18,06 - 102 tane atom igerir.

Yani 1 mol su = 3 mol atom igerir.




e P ora

= n mol atomik yapili X maddesi:

n-N, tane atom igerir.
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& nmol XY, bilesigi:

n-a MOL X atomu
n-a- NATANEXatomu

n-b MOL Y atomu
n-b- NA TANE Y atomu

n- (a + b) MOL atom
n- (a + b) - N, TANE atom icerir.
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02.-3=0,6
0,6 mol

veya

06- NA tane

C atomu igerir.

0,2-8=1,6
1,6 mol
veya

1,6-NA tane

H atomu igerir.

P
)
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0,2 = %
0,4 ‘mol
veya
0,4. NA tane

O atomu igerir.
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1. 0,6 mol CH4 bilesigi kagc mol H atomu igerir?




2. 0,8 mol N, O, bilesigi ka¢ tane O atomu igerir?




3. 6 mol H atomu igeren NH3 bilesigi ka¢ moldur?




4. 0,6 mol C_H, bilesigi kag mol atom icerir?




5. 0,6 mol atom igeren SO, bilesigi ka¢ moldur?




2 mol MgCl, bilesigi kag tane atom igerir?

























NO, molekiiliiniin 4 moliindeki atom sayisi, H,CO,
molekiluniin 2 molindeki atom sayisina esit olduguna
gore “X” asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6




Sekildeki hayali esit kollu terazi, kefelerdeki maddelerin
atom sayilan esit oldugunda dengeye ulasmaktadir.

Buna gore, numaralarla belirtilen kefelere asagidaki
maddelerden hangisi konursa terazi dengeye ulasabi-
lir?
I Il
A) 0,1 mol CO, 0,1 mol C4Hg
B) 0,2 mol O, 0,4 mol Hy
) 3molH,O 2,5 mol CS,
) 1,2 mol NO, 1,8 mol CO

E) 0,5 mol H,SO, 0.5 mol C,Hg




DORT 0,2 mol C H, O_ bilesiginde 2,4 mol hidrojen (H) atomu

DORTLUK bulunduguna gore, n’nin sayisal degeri asagidakilerden
xonu rexistime restieni NANGISIAIr? (Mol katlesi, g/mol, H: 1)

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10




1
A

0,4 mol C_H, bilesigi ile ilgili agagidaki ifadelerinden
hangisi yanhstir?

A
B

0,8 mol karbon atomu igerir.

2,4 tane hidrojen atomu igerir.

D) 0,6 mol CH‘4 lle esit sayida H atomu igerir.

)
)
C) 3,2 mol atom igerir.
)
)

E) 24,08.10%% tane molekiil icerir.
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2 mol atom igeren SO,

Il. 2 mol O igeren SO,

lll. 2 mol SO,

Yukarida verilen maddelerin molekul sayilari arasindaki

iliski hangi segcenekte dogru olarak verilmistir?

A) 1> 11>l B) 1> 11k> | C)l=Il=ll
D) I>1>1l E) > 11>




*:;%
0,4 mol CmH2n+2
bulunduguna gore n’nin sayisal degeri asagidakilerden

O bilesiginde 3,2 mol hidrojen atomu

hangisidir?
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Asagida verilen maddelerden hangisinin mol sayisi
digerlerinden farkhdir?

A) 0,5 mol C atomu igceren CO

B) 3,01-10% tane H,O bilesigi

D) 0,5 mol C atomu igeren CQHG

)
)
C) 2 mol H atomu igeren CH,
)
)

E) 1 mol atom igeren O, gazi




1,505 - 10%° tane atom igeren ALS, bilesigi kag moldiir?




= 1 mol maddenin gram cinsinden kutlesine mol kutlesi veya
mol agirlig1 denir.

1 mol C =
N, tane C atomu = 12g C atomu

1 mol Fe =

N, tane Fe atomu = 56g Fe atomu

1 mol 02=

N, tane O, molekulu = 32g O, molekulu




Atomun kitlesini olusturan tanecikler proton ve notron
olmasina ragmen gekirdekteki proton ve noétronlarin
kUtleleri toplami atomun kutlesinden fazladir.

Bunun sebebi ¢ekirdedin olusumu sirasinda bir miktar
kitlenin enerjiye donusgmesidir.

Atom kiitleleri '°C izotopunun kutlesine kiyaslanarak
bulunur. Bu nedenle hesaplanan bu kiitleye bagil atom
kdtlesi denir.

Bagil atom kiitleleri genellikle tam sayi olarak ¢gikmaz

(?8si = 27,98 veya '°"Ag = 106,90509 gibi.) ancak biz
yaklasik degerlerini kullaniriz.

Bagil atom kutlesi gibi molekiller i¢in bagil molekul kitlesi,
iyonik bilegikler igin bagil formul kutlesi ifadesi kullanilabilir.

Bagil atom kutleleri standart degerlerdir ve eger bize lazim
ise sorularda verilir.

(Na = 23 g/mol, O =16 g/mol)
Bagil molekiil veya bagil formul kutlelerini, bilegikteki
atomlarin bagil atom kutleleri yardimi ile biz hesaplariz.
(H=1 g/mol, O = 16 g/mol)
H,O 2molH=2g¢g
1TmolO =16¢g

} H,0 =18 g/mol
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0,6 mol C_ H, bilesigi kag gramdir?
(C =12 g/mol, H =1 g/mol)




24 gram SO3 bilesigi ka¢ moldur?

(S = 32 g/mol, O = 16 g/mol)




1 mol atom igeren CH, gazi ka¢ gramdir?

(C =12 g/mol, H =1 g/mol)




10,2 gram H,S bilesiginde kag tane atom vardir?
(S =32 g/mol, H =1 g/mol)




0,4 mol CX, bilesigi 30,4 gram olduguna gore X’in atom

kutlesi kag g/moldur?

(C =12 g/mol)




0,3 mol C_H_ bilesigi ile 0,2 mol C_H, bilesigi toplam

17,8 gramdir. Buna gore X sayisi kagtir?
(C =12 g/mol, H =1 g/mol)




7. 1,2 mol atom igeren NH, gazi ile bir miktar N,O, gazi
karisiminda toplam 7 gram azot atomu vardir.

Buna gore karisimda ka¢ mol N,O, vardir?

(O =16 g/mol, N = 14 g/mol, H = 1 g/mol)




0,4 mol XY, bilesiginin kutlesi 0,5 mol XY, bilegiginin
kutlesine esittir.

Y’nin atom kutlesi 16 g/mol olduguna gore X’'in atom

kutlesi kag g/mol dur?




N

X, gazinin TA molekulinin kdtlesi 2a gramdir.

Buna goére X’in mol kitlesi (g/mol) asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir? (N, = Avogadro sayisi)

A) a B) 2a C) 4a D) 8a E) 16a




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

3,01-10%° tane X, 0 bilesigi 22 gramdir.

Buna gore X,0 bilesigindeki X atomunun-mol kitlesi
kactir? (Mol kitlesi, g/mol, O: 16)

A) 7 B) 14 C) 22 D).28 E) 44




DORT Gida sektérinde sogutma amacl olarak kuru buz kullani-
- ¥ lir. Kuru buz kati fazdaki karbon dioksittir.
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Buna gore 2,2 g kuru buz,

[. 0,5 molddr.

lI. 0,1 mol oksijen atomu icerir.
lll. 3.10%* tane CO, molekull igerir.
IV. 0,06 g karbon atomu icerir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

(Mol kutleleri, g/mol, C: 12, O: 16, N,:6-10%°)

A) Yalniz | B) I ve lV C)llvelV
D) I, I, 1l E)IL, Il ve IV




1

&
Asagidaki maddelerden hangisinin kutlesi digerlerinden
farkhidir?

(H=1g/mol, He=4 g/mol, C=12 g/mol, O=16g/mol, S=32.g/mol)

A) 4 mol H, gazi.
B) 0,5 mol CH, gazi.

D) 0,4 mol atom igeren SO,

)
)
C) 2 tane He atomu.
)
)

E) 3,01.10% tane atom iceren O, gazi.
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C_H,ile C,H, gazlarindan olusan 0,5 mol karigimin toplam
kutlesi 18 gramdir.

Buna gore karigimda ka¢ gram C_H, vardir?

(C =12 g/mol, H =1 g/mol)




13,2 gram CO2 gazinda ka¢ mol oksijen atomu vardir?

(C =12 g/mol, O = 16 g/mol)
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1,8 mol oksijen atomu igeren CuSO,.nH,O bilesigi 50 gramdir.
Buna gore formulun icindeki kristal su miktarini gosteren n

sayisi asagidakilerden hangisidir?

(CusSO, = 160 g/mol H,0O = 18 g/mol)




12,04 - 10% tane 120 izotopuyla ilgili:
l. 2 mol atom igerir.
lI. 3,2 gramdir.

. Igerisindeki proton ve nétron sayisi esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1l ve lll E) LIl ve lll




2,4 gram C atomu igeren CX, bilesigi 15,2 gram olduguna

gore X elementinin atom kutlesi ka¢ g/mol olur?

(C =12 g/mol)




e pblrimi

= Bir tane karbon atomunun kutlesinin 12’de birine 1 atomik
kiitle birimi (akb) denir.

= 1 akb ayni zamanda yaklasik olarak 1 tane proton veya 1
notronun kutlesidir.

= 1 kg nasil ki 1000 gram ediyorsa 1 gram da 6,02 . 10%® akb
eder.

1

» 1akb=—
6,02-10%° 2

1g=6,02-10% akb

1 tane H =1 akb
1 tane C =12 akb
1 tane Na = 23 akb
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0,2 mol Ca atomu kac¢ akb’dir?

(Ca = 40 g/mol)




3 tane Mg,N, bilesigi kag akb’dir?
(Mg = 24 g/mol, N = 14 g/mol)




Kalsiyum (Ca) elementinin bagil atom kitlesi 40 akb’dir.

Buna gore;

40
6,02.1
Il. Ca’nin mol katlesi 40 gramdir.

Il. 6,02.10%° tane Ca atomunun kiitlesi 40 gramdir.

l. 1 tane Ca atomunun kutlesi

v gramdilr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Avogadro sayisi = 6,02.1 023)

A) Yalniz I B) I've II C) lve Il
D) Il ve [ )1, 1l ve lll




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

1 molekil CO, bilesigi ile ilgil,

| & ramdir
. — Ir.
N g

A

Il. 44 akb’dir.
I1l. 3-N, atom igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol kutleleri, g/mol, C: 12, O:16)

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il veddll

C) I ve lll
E) I, Il ve I




36 akb su molekulunde toplam ka¢ tane atom vardir?
(H =1 g/mol, O = 16 g/mol)




X2YZ4 bilesigi ile ilgili
e 0,2 molu 19,6 gramdir.

e Bilesikteki X, Y ve Z atomlarinin kutlece birlesme orani
X:Y:Z=1:16:32 seklindedir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore bilesikler ile ilgili olarak verilen asagidaki
ifadelerinden hangisi dogrudur?

A
B

Y’'nin atom kutlesi 16 akb’dir.

Bilesigin bir mollinde 1 gram X vardir.

D
E

Bilesigin mol kitlesi 98 gramdir.

)
)
C) Z’nin atom kiitlesi 32 akb’dir.
)
)

196 gram bilesikte 2 gram X vardir.
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Atomik kiitle birimi(akb) ile ilgili olarak

l. 1 gramin — 1 — katidir.
6,2-10%°

II. 1 tane "H atomunun kitlesine esittir.

1. 1 mol °0 atomun kiitlesinin 11_6 sina. esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz HI C) lvell
D) Il ve lll E) LIl ve lll




= Birtane atomun gram cinsinden kutlesine gergek.atom
kutlesi bir tane molekulun kutlesine gercek molekul kutlesi

denir.

= Gergek atom ve molekiil kiitleleri 1 moliin kiitlesinin ( M, )

avogadro sayisina bolunmesi ile bulunur.
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1 tane H,O molekulu ka¢ gramdir?

(H=1 g/mol, O = 16 g/mol)




X elementinin gercek atom kutlesi 2 - 107 gveY
elementinin gercek atom kutlesi 4 - 0= g’dir.

Buna gore 1 mol atom igeren Y X, bilesiginin kutlesi
kag¢ gramdir?

(N,=6- 10%° alinacaktir.)




0—23

1 tane X atomunun kitlesi 5.1 gramdir.

Bu atomun olusturdugu X, molekiliniin mol Kutlesi
kac gramdir? (Avogadro sayisi = 6.1 023)

A) S B) 10 C) 30 D) 60 120




DORT
DORTLUK

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Yaklasik olarak C ve CI atomlarinin gercek atom katleleri
sirasiyla 2-102% ve 6-102 gramdir.

Buna gore 1 mol CCI, ka¢ gramdir? (N,: 6:10%°)

A) 26.102° B) 48.10° C) 14
D) 156 E) 432
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Argon’un ug¢ tane kararli izotopu vardir:
ar. BAr ve "YAr
e Argonun ortalama atom kutlesi 39,948 g/mol’dur.
Yukaridaki bilgilere gore argon igin verilen
0Ar izotopunun dogada bulunma yiizdesi diger iki
izotoptan daha fazladir.
3Ar ve %BAr izotoplan kararsizdir.

. Sorularda argonun atom kutlesini 40 olarak kabul
etmemizin sebebi ortalama atom kutlesinin 40’a ¢ok
yakin ¢ikmasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il velll E) I,Ilve lll




,9CU elementi dogada yaklasik olarak sayica %75 oY

izotopu, %25 °°Cu izotopu seklinde bulunur.
Bu bilgiye gore ,4Cu ile ilgili,
|. Ortalama atom kitlesi 63,5tir.
Il. 0,4 molii 0,1 mol ®°Cu icerir.
lll. 0,2 molt 12,6 gram 2 Cii icerir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve lli E) Il ve lll




DOR"’ Cl, Cu, Ga ve Ne izotoplarinin kitle spektrometresi ile 6l¢i-
len kutleleri ve dogada bulunma bolluklar agagidaki sekil-

DORTLUK dedir

KONU PEKISTIRME TESTLERI o . . .
|. Dogada iki farkli izotopu bulunan Cl elementinin bulunma

ylzdesi 75 olan izotopu *Cl, diger izotopu %25 7 Cl dir.

17

. Bakir elementinin iki izotopundan ;;Cu _%80.oraninda,
2.CU %20 oraninda bulunmaktadir.

71 -
, 31Ga Ise

. Galyumun izotoplarindan 5:Ga %60 oraninda

%40 oraninda bulunur.

. Neon elementinin en fazla'bulunan iki izotopundan % Ne

, 2Ne ise %10 oraninda

dogada yaklasik %90 oraninda
bulunmaktadir.
Buna gore hangisi bu elementlerin ortalama atom kdtlesi
degildir?

A) 69,8 B) 64,7 C) 63,4 D) 35,5 E) 20,2




= Elementlerin atom kutlelerinin tam sayi olma ihtimali gok

dusuktur, bunun sebebi:

» Cekirdek olusurken bir miktar kitlenin enerjiye
donugmesi
» Atom kutlesi olarak ortalama atom kutlesini kullaniyor

olmamiz.

Bu nedenle sorularda bize verilen degerler periyodik
sistemde yer alan atom kutleleridegil de onlarin yuvarlanmis

halleridir.




= Mol yerine atom-gram, molekul-gram, formul-gram,

lyon-gram gibi ifadeler kullanilabilir.

» 1 atom-gram demek 1 mol atom demektir.
1 molekul-gram demek 1 mol'molekul demektir.

1 formul-gram demek1._mol bilesik demektir

(genellikle iyonik bagh bilesiklerde kullanilir)

1 iyon-gram demek 1 mol iyon demektir.
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= Kutle ile mol sayisi ve mol kutlesi arasindaki iligki dogru

oranti ile bulunabilecegi gibi asagidaki formul ile de
hesaplanabilir.

Kutle
Mol Kutlesi

Mol Sayisi =




1 atom-gram N203 gazi kag gramdir?

(N = 14 g/mol O = 16 g/mol)




1.
§ '

Oksijen elementi ile ilgili
. 1 atom-gram oksijen
[l. 1 mol oksijen gazi
[ll. 1 molekul-gram oksijen

niceliklerin kiyaslanmasi hangi se¢cenekte dogru olarak

verilmistir?

A) I1>11>11 B) I>11=Hl C)ll>I=1l
D) ll=1ll>1I E) l=11>1l




& Avogadro’nun gazlar hakkinda ortaya atti§i yasaya gore
ayni sicaklik ve basingta esit hacim kaplayan gazlar esit
saylda tanecik tasirlar.

& Buyasanin mol agisinda onemli iki sonucu vardir:

1 mol gaz:

» Normal Kosullar altinda (Normal kosullar veya normal
sartlar NKA veya NSA ile gésterilir ve sicakligin 0 °C

dis basincin 1atm oldugu anlamina gelir) 22,4 hacmi

kaplar.

Oda Kosullari altinda (veya Standart kosullarda OK ile
gosterilir ve sicakligin 25 °C dig basincin 1 atm oldugu
anlamina gelir) 24,5 L hacim kaplar.
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4 gram CH, gazi NKA kag L hacim kaplar?

(H=1 g/mol, C = 12 g/mol)




0.4 mol atom iceren CO gazi OK kac¢ L hacim kaplar?




NKA 8,96 L hacim kaplayan N, O, gazinda kag tane atom

vardir?




NKA 4,48 L hacim kaplayan SX; gazi 30,4 gram
olduguna gore X elementinin atom kutlesi kagc. g/mol

dur?

(S =32 g/mol)




l. 1 mol atom igeren O,
. 1molH,0
lIl. 6,02-10% tane N, molekili

Yukarida verilen maddelerin NKA hacimlerini
kiyaslayiniz,




Asagidaki madde ciftlerinden hangisinin kutlesi esit
degildir? (C =12 g/mol, N =14 g/mol, O = 16 g/mol,

Mg = 24 g/mol, Si = 28 g/mol, Ar = 40 g/moal,

Ca = 40 g/mol, Avogadro sayisi = 6,02.10°°)

A) 1 mol Si atomu ile 1 mol N, gazi

B) 1 tane Mg atomu ile 2 mol C atomu

)
C) 1 mol CO, ile normal kosullarda22,4'L N,O gazi
)

D) Normal kosullarda 22,4 L Ar'gazi ile 6,02.10°° tane Ca
atomu

E) 6,02.10% tane Mg atomu ile 2 mol C atomu




DORT N.K.A’da 5,6 L hacim kaplayan SO, gazi ile 2Na tane
DORTLUK H atomuna sahip olan X H, bilesigi ayni kutleye sahiptir.

KONU PEKISTIRME TESTLERI

Buna gore XO, bilesiginin mol kitlesi kagtir?
(Mol kutleleri, g/mol, H: 1, O: 16, S: 32)




7,6 gram ideal X, gazi normal kogullardan oda kosullarina

Isitilinca hacmi 420 mL artiyor.

Buna gore X elementinin atom kutlesi ka¢c g/mol’diir?
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Avogadro sayisi bilinen degeri olan 6,02 . 102 degil de
6,02.10%* olarak alinsaydi:
Herhangi bir elementin 1 tane atomunun gram cinsinden
kutlesi degismezdi.

6,02 - 10%° tane H,0 molekiilii 0,1 mol olurdu.

. 3,01-10% tane O, gazi 160 gram olurdu.

ifadelerinden hangileri dogru olurdu?

(O = 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E) LIl ve lll




1.
§ '

» 1 adet piring tanesi yaklasik olarak 20 mg agirigindadir.

» Dunyanin en buyuk yik gemisi 240.000 ton yik
tasiyabilmektedir.

Yukandaki bilgilere gore 1 mol piring tanesini 240.000 ton
yuk tasiyan gemi kag seferde tasiyabilir?

(Avogadro sayisiN, =6 - 10?® kabul edilecek.)

A) 5.10° B) 5.10° C) 5.10"
D) 5.10" E)5.10'2




sy
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N,O ve CO, gazlariyla ilgili olarak verilen asagidaki
ifadelerinden hangisi yanhstir?

(C = 12 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol, gazlarin ideal
davrandigi diisiiniilecektir)

A
B

Mol kutleleri aynidir.

NKA'da 8,8 gramlari 4,48 L hacim kaplar.

D
E

0,4 molleri 17,6 gramdir.

)
)
C) 0,6 mollerindeki atom sayilari esittir.
)
)

Oksijen yuzdeleri aynidir.
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Ug 6zdes kapta bulunan N2 gazi ile ilgili

I. 14 gram N atomu igerir.

[I. NKA 4,48 L hacim kaplar.

lll. 1,204 - 10* tane N, molekilii igerir.
bilgileri veriliyor.

Bu kaplarda yer alan N, gazlarinin mol sayilari hangi

secenekte dogru olarak kiyaslanmistir?

(N = 14 g/mol, N, gazinin ideal davrandigi diistinilecektir)

A I1>11>11 B) II>1>lll C)ll=1ll>1
D) NI>1>1 E)I>1=1I
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Asagida verilen maddelerden hangisinin kutlesinin

digerlerinden farkh oldugu kesindir?

(N,=6,02-10%)

A) 1 tane X katisi B) 40 akb Y gazi
C) 10/N, mol Z gazi D) 0,5 mol T gazi

E) 4 atomiceren M gazi
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Asagida verilen maddelerden hangisinin OK’deki hacmi
digerlerinden farkhdir?

(O = 16 g/mol)

A) 2 mol atom iceren O,

B) 1 mol CH,

C) 18 gram H,O

D) 6,02+ 10%° tane N,, molekili
E)

32 gram oksijen igceren CO,,
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Asagidaki sorulardan hangisinin cevabi 6,02 . 102 degildir?

(H =1 g/mol O = 16 g/mol)

A) 0,5 mol oksijen gazinda kac tane atom.vardir?

B) NKA224 L CO, gazinda kag tane molekul vardir?

C) 18 gram H,O kag mol molekul igerir?
)

D) 12,04 - 10% tane CH, kac tane atom igerir?
E) 32.6,02-10% akb oksijen gazi kag tane molekil icerir?
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Mol kavrami hakkinda verilen agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

6,02 - 10%° tane atom iceren oksijen gazi 0,5 moldur.

Tum maddelerin bir molunde en az 6,02 - 10?3 tane atom
bulunur.

602 tane etil alkol (C,H,OH) molekiilinde 2+10~>" mol C
atomu vardir.

12 akb karbon atomu 1 moldur.

NKA 22,4 litre H,O sivisi 6,02 - 1023 ten daha fazla molekdl
icerir.




1 mol SO, gazinin standart kosullardaki hacmi, 0,5 mol
0, gazinin kiitlesi ve 3,01 - 10°* tane su molekiilii ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(S =32 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol)

A) 1 mol SO, gazinin hacmi 22,4 litredir.

B) 0,5 mol O, gazinin kutlesi 8 gramdir.

D

1 mol SO, gazi 64 gramdir.

)
)
C) 3,01-10% tane su molekiilii 0,5 moldiir.
)
)

E) 0,5 mol O2 gazinin hacmi 11,2 litredir.




5 tane su molekulu kag gramdir?

(H = 1 g/mol, O = 16 g/mol, Avogadro Sayist: 6.+ 10%°)




Demir (Fe) metalinin 6zkiitlesi 2,8 g/cm>’tir.

Buna gore, 15 cm® hacmindeki Fe’den yapilmis bir bil-
yede kac mol Fe atomu bulunur? (Fe = 56 g/mol)

A) 0,25 B)0,50° C)0,75 D)1,00 E)1,25




DORT Mg(NO,), katisi ile ilgili,
DORTLUK l. 0,2 mol N atomuna sahip ise 2,4 gram Mg icermektedir.
KONU PEKISTIRME TESTLERI

ll. 96 gram oksijen igeriyorsa N.K.A'da hacmi 22,4 .L'dir.
I1l. Natane Mg(NO,), bilesigi toplamda 9 tane atoma sahiptir.

verilen yargilarindan hangileri dogrudur? (3Mg)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) I ve ll E) I, Il ve lll
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